



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 4. szám. ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP (2021. 01. 24.)

OLVASMÁNY Jón 3, 1-5. 10 SZENTLECKE 1 Kor 7, 29-31

**Válasz:** *Utaidat mutasd meg nékem, én Uram, Istenem!*

Keresztelő János feladata az volt, hogy a bűnbánat hirdetésével bejelentsen a messiási idő kezdetét. Jézus majd abból indul ki, amit János hirdetett Térjetelek meg, az Isten országa elérkezett. Jézus maga közvetíti ezt az országot. Jézusban itt van számunkra az Atya teljes üzenete, egész irgalma és minden kegyelme. Egyúttal azt is bemutatja, hogy az embernek hogyan kell Isten akaratát teljesítenie. Ezt a magatartást a megtéréssel és a hittel tesszük magunkévá.

**EVANGÉLIUM** Szent Márk könyvéből (Mk 1, 14-20)

Miután Jánost elfogták, Jézus Galileába ment, és hirdette az Isten evangéliumát: „Betelt az idő, közel van az Isten országa. Térjetelek meg, és higgyetek az evangéliumban.”

Amikor a Galileai-tó partján járt, látta, hogy Simon és testvére, András, akik halászok voltak, éppen hálót vetnek a tengerbe. Jézus megszólította őket: „Jöjjetek velem, és én emberek halászává teszek titeket.” Azok rögtön otthagyták a hálóikat, és nyomába szegődtek.

Mikor kissé továbbment, meglátta Jakabot, Zebedeus fiát, és testvérét, Jánost, amint a hálókat javították a bárkában. Őket is mindjárt meghívta. Erre otthagyták apjukat, Zebedeust a napszámosokkal együtt, és követték őt.

## A HÉT SZENTJE

Január 27-én Merici Szent Angéla szűz emléknapját ünnepeljük. 1470 körül született Desenzano del Gardában, Brescia közelében. Szent Ferenc harmadik rendjének öltönyét fölve, leányokat gyűjtött maga köré, akiket a szeretet gyakorlataira oktatott. 1535-ben Bresciában Szent Orsolya pártfogása alatt női szerzetestársulatot alapított a szegény leányoknak a keresztény életben való nevelésére. Meghalt 1540. január 27-én, Bresciában.

Urunk, Istenünk, szüntelenül ajánljon minket irgalmadba Merici Szent Angéla szűz közbenjárása, hogy szeretetének és okosságának lelkesítő példáját követve, tanításodat megtartsuk és életünkkel megvalljuk.

## HA ÉV ELEJE, AKKOR ÖKUMENIKUS IMAHÉT

Sok éves hagyomány, hogy ilyenkor, amikor túl vagyunk a karácsonyi ünnepkörön, a különböző felekezetekhez tartozó hívek közösen gyűlnek össze és együtt imádkoznak a keresztények egységéért.

Idén Beregszászban január 20, 21 és 22-re esett a három imaalkalom. A szervezők helyszíniként a református templomot választották mindegyik délutánra, ugyanis a járványhelyzet miatt a legtágasabb beltérrel rendelkező templom használata volt a legcélszerűbb, ahol az emberek kényelmesebben megtarthatták a megfelelő távolságot. Az áhítat énekkel kezdődött, melyet a lelkészek köszöntője követett. A bűnbánat felindítása után az evangéliumi rész felolvasása következett és a szentbeszéd. Végül a hívek közösen ünnepélyesen elmondták a Miatyánkot és fogadták a lelkészek áldását.

Az imaalkalmakat a Beregszászi Református Egyház Kamarakórusának éneke kísérte.

Mindegyik nap más-más felekezet lelkésze vezette az áhítatot és mondott szentbeszédet.

Örömmel tölt el az, ha látom, hogy itt Kárpátalján a hívek szívesen fogadják az ökumenikus eseményeket, nem esik nehezükre az ilyen rendezvényeken való részvétel. Talán adódik ez abból is, hogy nem csak vallás szempontjából, de nemzetiség szerint is sokszínűek, ezért, ebből kifolyólag elfogadóbbak is. Megszokott, hogy már évtizedek óta a vallásos ünnepek duplán vannak megtartva, mert az ortodoxok, görögkatolikusok más naptár szerint emlékeznek meg Krisztus születéséről, feltámadásáról és életének más fontosabb eseményeiről, mint a reformátusok vagy római katolikusok. Míg egyik még böjtöl, a másik már pászkát szentel és sonkát eszik, míg egyik várja az Úr születését, a másik már kántál. Furcsa, de megszoktuk. S talán ez a szeretetben történő elfogadás fontosabb minden igazságnál?

## SÍK SÁNDOR SZÜLETÉSÉNEK ÉVFORDULÓJÁRA

**1889. január 20-án született Sík Sándor piarista tanár, tartományfőnök, költő, műfordító, irodalomtörténész, író, cserkészvezető, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Az 1948-ban, az egyházi iskolák államosításának évében mondott tanévzáró beszédéből vett részlettel emlékezünk rá.**

„Haszontalan szolgálunk vagyunk; jól tudjuk, hogy nagyon sokszor nem állunk hivatásunk magaslatán; az eszméknek és eszményeknek, amelyeknek realitásáról és egyetlen értékéről meg vagyunk győződve, nem voltunk mindig méltó képviselői. Bánjuk és szégyelljük. De kettő ellen nem vétettünk és nem akarunk, és nem is fogunk véteni a jövőben sem. Az egyik a kalazanciusi hivatás. Mi, piaristák Kalazanci Szent József nyomán rátettük életünket az ifjúságnak az értelem és a jámborság szellemében való nevelésére. Ezt cselekedtük eddig, és nincs más lehetőségünk a jövőben sem. Mi nem lehetünk hűtlenek sem az értelemhez, sem a jámborsághoz, sem ahhoz, hogy életünket az ifjúságnak adjuk, mert ha piaristákká lettünk, nincs létjoga másképp életünknek. Tehát ezt fogjuk tenni továbbra is. Hogyan? Nem tudom! Egy bizonyos: ezért élünk és ezért fogunk élni, akármi történjék.

*Az élet majd gondoskodni fog magáról. De a hivatásnak kötelessége is, szenvedélye is kiirthatatlanul él, és élni, dolgozni fog bennünk.*

És élni fog és dolgozni az is, ami ennek a hivatásnak a lelke: a szeretet az ifjúság, minden egyes fiatalunk iránt.”

## ISTENES EGYSOROSAK

1. Sokan akarnak Istennek szolgálni, de csak mint tanácsadó k.
2. Könnyebb tíz szentbeszédet elmondani, mint egyet megvalósítani.
3. Isten semmit sem teremtett értelmes cél nélkül, de azért a szűnyog határeset.
4. Furcsák az emberek: a buszban elöl akarnak ülni, a moziban középen, a templomban hátul.
5. Ne szidd az egyházat: ha tökéletes volna, nem lehetnél tagja.
6. Isten senkit sem ítél meg a halála előtt. Te miért tennéd?
7. Ha a hívek jobb papot szeretnének, csak imádkozniuk kell a papjukért.
8. A béke sokszor egy mosollyal kezdődik.
9. Isten tanúnak hívott meg, nem ügyvédnek vagy bírónak.
10. Ne tegyél kérdőjelet oda, ahová Isten pontot tett!

11. Isten nem a tökéleteseket hívja meg, hanem a meghívottakat tökéletesíti.

12. Isten nem zavartalan utazást, hanem biztos célba érést ígér.

## **JAN-HEINER TÜCK: MIÉRT NEM ISTEN BÜNTETÉSE A JÁRVÁNY**

**Január 13-án közzétett Facebook-bejegyzésében – és februárban megjelenő számában – a bécsi dogmatikaprofesszort idézi a *Vigilia*.**

Jan-Heiner Tück szerint a következő érvek hozhatók fel az ellen a vélekedés ellen, mely szerint a mostani világjárvány Isten büntetéséeként sújt minket:

Először is, méltatlanul bánánk a betegek önértelmezésével, ha a fejük fölött úgy határoznánk, hogy helytelen magatartásukért kapott büntetés gyanánt kapták el a fertőzést. A betegséget a bűn következményeként felfogó értelmezés elmarad a bibliai felismerésektől, gondoljunk csak Jób könyvére vagy a vakon született ember meggyógyítására (Jn 9,1–41). Albert Camus is felemelte a szavát ezzel az értelmezéssel szemben, s *A pestis* című regényébe beillesztett egy határozott hangú prédikációt, amely pontosan Isten büntetéséről szól. A pestis idején segítséget nyújtó Szent Rókus tiszteletére rendezett imahétén Paneloux atya azt harsogja az elbizonytalanodott hívőknek, hogy megérdemelték, ami történik. Az elbizakodott és arrogáns kijelentés felháborítja a főszereplőt, az orvos Rieux-t, aki helyesebbnek tartja, ha a betegek és a haldoklók pártját fogva kézzelfogható segítséget próbál nyújtani.

Másodsorban a járványban Isten büntetését látó felfogás nem tesz különbséget az érintettek erkölcsi állapota között: a járvány ugyanúgy sújtja az ártatlan gyerekeket és az igazakat, mint a gonoszokat. Az erkölcsi különbségtétel hiánya már a Bibliában is nehézségeket okoz (vö. Ter 18,23); Jézus tévesnek minősíti azt az elgondolást, mely szerint a siloéi torony összedőlésének áldozatai bűnösebbek voltak, mint azok, akik túlélték az esetet (vö. Lk 13,4–5).

Harmadsorban éles ellentétben áll a Biblia szerint az Isten lényegi tulajdonságának tekintendő irgalommal az az elgondolás, mely szerint Isten szándékosan egész közösségekre ráront valamilyen betegséggel.

Negyedsorban a járványt Isten fenyítéseként felfogó értelmezés olyan egyértelmű és magabiztos szemléletmódról tanúskodik, amely nem számol azzal, hogy még nem látjuk át az egész történelmet: úgy tesz, mintha Isten pozíciójában lenne, hiszen Isten büntető ítéleteként könyvel el olyan esetleges történéseket, mint amilyen a járvány.

Ötödsorban az isteni büntetés képzelet könnyen gátat szabhat a károk enyhítését célzó erőfeszítéseknek, elvégre amit Isten mért ki, az mindenkit joggal sújt. És ki az ember, hogy szembeszölgjön vele? Annál rosszabb az érintetteknek!

## **HIRDETÉSEK**

+ Kedden 15:30 - tól **Szent Mónika közösség imaórája**.

+ Január 31-én délután 15 órakor szeretettel várunk

mindenkit **farsangi fánk sütéssel egybekötött**

**gyertyaöntésre**. A délután folyamán megismerkedhetünk a gyertyaöntés művészetével és magunk is elkészíthetjük saját tervezésű gyertyánkat, melyet Gyertyaszentelő

Boldogasszony napján, február 2-án szenteli meg János atya

a szentmise keretében.

+ **HÁZASSÁG HETE – 2021!** Idén is megemlékezünk a házasságról a Házasság Hete keretében február 7-14 között. A tavalyi évhez hasonlóan szeretnénk megajándékozni néhány házaspárt egy ünnepi vacsorával. Ehhez kérjük a házaspárok, küldjék be e-mail címünkre kedvenc szentírási részletüket, néhány szóval megindokolva: miért választották pont ezt az idézetet? E-mail-címünk:

bunda.f.rita@gmail.com

+A sekrestyében és a plébánia irodájában már kapható a **Beregszászi Római Katolikus Egyházközség 2021-es színes falinaptára!**

## **IGENAPTÁR**

**Január 24. vasárnap: Évközi 3. vasárnap – Isten igéjének vasárnapja**

Jón 3,1-5.10 Zsolt 24 1Kor 7,29-31 Mk 1,14-20

**Január 25. hétfő: Szent Pál apostol megtérése – Ű**

ApCsel 22,3-16 Zsolt 116 ApCsel 9,1-22 Mk 16,15-18

**Január 26. kedd: 3. évközi hét kedd**

Zsid 10,1-10 Zsolt 39 Mk 3,31-35

*Emléknap: Szent Timóteus és Szent Titusz, püspökök*

**Január 27. szerda: 3. évközi hét szerda**

Zsid 10,11-18 Zsolt 109 Mk 4,1-20

*Választható emléknap: Merici Szent Angéla, szűz*

**Január 28. csütörtök: 3. évközi hét csütörtök**

Zsid 10,19-25 Zsolt 23 Mk 4,21-25

*Emléknap: Aquinói Szent Tamás, áldozópap és egyháztanító*

**Január 29. péntek: 3. évközi hét péntek**

Zsid 10,32-39 Zsolt 36 Mk 4,26-34

**Január 30. szombat: 3. évközi hét szombat**

Zsid 11,1-2.8-19 Lk 1 Mk 4,35-41

## **KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS:**

**Temetés:** Barta Zsigmond – 2021. 01. 09.

## **TAKI (Találd ki!)**

*Ezek az emberek nem egy korban éltek. Próbáld meg időrendben sorba tenni őket!*

**Mózes**

**Dávid**

**Jézus**

**Ábrahám**

**József**

**Ádám**

## **HETI MISEREND**

Január 25, hétfő: 08:00 - Beregszász

Január 26, kedd 16:00 - Beregszász

Január 27, szerda: 08:00 - Beregszász

Január 28, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Január 29, péntek: 08:00 - Beregszász

Január 30, szombat: 14:00 - Ardó

16:00 - Beregszász

Január 31, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

